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S3 hetenként ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hétfő, szeptember 25.

A bírói kinevezések.
O) Vártuk, hogy a tegnapi hivatalos 

lap n-eghozza ásson törvényszékek elnökei­
nk kinevezését is, melyek a legközelebbi 
goruzatban nem foglaltattak. Szerettük 
volna, ba teljes áttekintést tehettünk volna 
, szervezendő törvényszékekről, melyekre 
nézve előre igen sokat lehet következtetni 
abból, hogy mikép töltetik be az elnöki 
fontos állomás. De a hivatalos lap e tárgy­
ban újabb hirt nem hozott.

Annálfogva, kötelességünket véljük 
teljesíteni, midőn az igazságszolgáltatás 
nagy fontosságú ügyében,az elnökök kine- 
veztetése folytán, mi is elmondjuk röviden
nézetünket.

Aki a társadalom czélját és rendelte­
tését csak felületesen ismeri is,jól tudja,hogy 
az igazságszolgáltatás ügj e az államban oly 
tekintélyes helyet foglal el, hogyhabár áta- 
jában a had- és pénzügy tekintetik is va­
lamely állam hatalma minőségének mérté­
kéül — bátran ki lehet mondani, mikép 
az igazságszolgáltatás érdeke ezekkel leg­
alább is egy vonalban áll.

Sót el lehet mondani, hogy azon ál­
lam, melyben az igazságszolgáltatás biz­
tosítékai kellő mérvben megvannak, habár 
hatalmi állása nincs szilárd alapra helyezve, 
a jóiét bizonyos fokán áll, melyről biztosan 
haladhat a valódi nagyság czéljai felé.

A hol a : igazságszolgáltatásban, a sze­
mély- és vagyonbiztosság és a hitel érde­
kei kellőleg meg vannak óva a visszaélések 
ellen, a polgári szabadság fája teljes dísz­
ben áll és jótékonyan terjesztheti ki tere­
bélyes ágait, hogy azok által a társadalmi 
érdekek mentve legyenek a különböző ve­
szélyes behatásoktól; ott az önkény, a 
zsr.rni k<:ig nem talál termékeny földre : 
szóval a táisodalmi czél elérésére a legha­
talmasabb eszközök egyike be van sze­
rezve.

Ezért hangoztatta a sajtó már évek 
óla íz igazságszolgáltatás reformjának ke- 

reazräivitelét: azonban e téren folyvást, 
csak fúítozgatások történtük, valódi refor­
mok helyett.

Midőn a bíróságok szervezésére vo­
natkozó törvényt a kormány keresztülvitte, 
még azok is, kik különben nem helyeselték 
mind' rben a törvényt. örvendettek azon 
e’-.n x ,i törvényhozás részéről lett elisme­
rés lelett, hogy a bírónak állandónak és 
függetlennek kell lenni; különben egy vagy 
más érdek befolyása alatt az igazságszol­
gáltatás fog szenvedői.

De ezen örömet sok tekintetben meg­
zavarta legközelebb a kormánynak azon 
eljárása, miszerint a törvényszékek elnö- 
kti kinevezésénél is p á r t s z e m p o n t- 
ból hidalt ki.

Ha a kinevezett elnökökön végig te 
kiütünk, ugv találjuk, hogy alig egy 
százalék kivételével, az országban fel­
állítandó törvényszékek elnökei mind a 
kormánypártból vannak összetoborzva.

Tehát a kormány az igazságszolgál­
tatás nagy fontosságú ügyében már az 
első lépésnél megtette azon nagy hi­
bát— a mit mindenáron keiülui kell vala 

•: gv pártérdekből indult ki; ho- 
íott egyedül csak országos érdekek 
aital volt szabad magát vezettetni engedni.

Kui I képesség mellett, önálló jellem 
volt volna azon főkellék, mely alapul szol­
gálandó va!a a tisztes birói állomások be­
töltésénél , melyek az ország lakosainak 
minden rétegével, viszony ával lényegesösz- 
fzrköttetésben állanak annyiban, mivel ke-

I Hirdetési díj: |
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Vés kivétellel mindenkinek igénybe kell
Je“n*a,z ^»^agszolgáltatás javadalmát és 
a bíróságok eljárását.

,, ™ár elgondoljuk, hogy »törvény­
székek többi személyzete kinevezésénél 
rendszerint az elnökök kivánata, hajlama 
és akarata szokott döntő befolyással lenni.

, ^gy készen vagyunk azon alapos ál­
lítással, hogy az országban majdnem az 
összes törvényszékek deákpártiak­
ból fognak megalkottatni.

Tehát a kormány nem az országnak, 
hsnem a deákpártnak működött javára 
akkor, midőn pártszempontból fogta tel 
az igazságszolgáltatást.

Az ország pedig épen nem csupán 
deákpártiakból áll; és így nem kíván csu­
pán deákpárti törvényszékeket 
sem. —

Hanem kíván kellő képességgel bird 
és önálló, független, becsületes jellemű bí­
rákat a hazafiak közöl; akármi poli­
tikai hitvallást valljanak is 
azok!

E magashb felfogásra a kormány nem 
bírt fel vergődni!

A minek az ország adja meg az árát!

I*1ilyen az ország ezimere? Országgyű­
lési lévaiunkban emlites van téve arról, hogy 
Henszlmann azz ország uj czimerét bemutatta 
a háznak; érdekesnek véljük annak leírását 
közien!: Az ország czimerét három angyal 
tartja, fülül egy, a két oldalról egy-egy. Az an­
gyalok ruhája teher, piros szegélylyel, szárnyuk 
rózsaszínű, s az egész czimer világoskék ala 
pon nyugszik. A czimer alkatrészei a követke­
zők : hasított paizs, vörös előmezején zöld hár­
mas-hegy fölötti liliomos aranykoszoru a emel­
kedő kettős ezüst kereszt; hátsóroezején nyolez 
felváltva ezüst és vörös pólya. (Magyarország 
a Királyhágón innen.) A paizs íélkörü lábán 
vörös osztópólya fölött kék mező, közepén fel- 
repülő növekedő (azaz fél) sas, jobbra arany 
nap, balra arany növekedő holdarczczal. Á 
pólya alatt aranymezón hét vörös torony. (Ma­
gyarország a Királyhágón túl.) A paizsfő kö­
zepén öt-öt mezős vörös fehér ostábla. (Mai 
Horvátország.) Jobbra két ezüst folyó által fel­
oszlott paizsnak felső kék mezején hatágú 
arany csillag, a két folyó közti vörös mezőn 
termcszetszinü futó nyest, az alsó tiszta mező 
kékszinü. (Mai Slavonia.) Balra kék mezőn 
három egy koronás oroszlánfő. (Dalmátország.) 
Egy félig Morvát-, félig Magyarország vét tét 
megfekvő kis paizs rózsaszínű arany damasci- 
rozott mezején kétfejű és kéttestű sas, mely 
korsón áll, az utóbbiból viz ömlik, s a két sas 
felett herczegi korona lebeg, midez természet 
szerű színben. Jelszó: „Indeiicienter.“ (Fiume.) 
A nagy közös paizson nyugszik Magyarország 
koronája.

— *’on véd tábornokok kinevezése. A
jobboldali lapok hiteles forrásból arról étesül­
nek, hogy a honvédtábornokok kinevezése f. 
év nov. havában bizonyosan inegtörténendik; ö 
felségének eddigelé a következő urak hozattak 
javaslatba]: A tényleges állományhoz: Pongrácz, 
Kul mer gr. Máriássy és Do bay ezredesek ; a 
szabadságolt állományhoz : Ilunyady gr. And- 
rássy Gyula gr. és Hollán Ernő ezredesek.

Debreczen szervezési munkálatai köréből.
— A szervezésre kiküldött küldöttség 

azon osztálya, mely a belszervezkedés iránti ja­
vaslattétellel van megbízva, szombaton tartotta 
első ülését, melyben azon kérdés felett folytak 
a beszélgetések, hogy mikép lehetne a törvény- 
hatóság teendőit úgy íendezni, hogy a közigaz 
gatási és vagyonkezelési eljárás, a mennyire 
lehet, egymástól elkülönittessék. E tárgyban 
egy küldöttség bízatott meg a teendők olykép 
osztályozásának előterjesztésével, hogy azoknak 
közigazgatási, vagyonkezelési vagy vegyes mi­
nőségük kiiüntettessék. Ha e munkálat beér­
kezik. csak akkor lehet a fonebbi fontos kér­
dést bebatólag megvitatni.

TÁR CZ A.

AV1LAGTÁLAN LEÁNYA
vagy

VOVCINO (©MIM.
— Franczia regény —
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Folytatás.
A földnek egyetlen zuga nem valósitha- 

ünüá meg jobban a földi paradicsomot, mint e 
A nap megaranyozta sugaraival a gyS- 

evörü tavat, a vörösagyagos talajai s a moh- 
ePt° sziklákat. Szelíd hullámok ringatták a 

Póthoz kötött haliszcsolnakokat, melyekben 
gyei mekek játszadoztak ; itt-ott hálók voltak 
azAntás végett kiterítve, mig a házak előtt egy- 

v leányka javitgatá a már megnyütt hálókat. 
A lialmok hajlásain levő szőllőkböl vidám em- 

r*k jöttek dalolva lefelé gyümölcskosara­

■ - ' va szemlélte c vidám képet két
K L ’^Z ^JaouiK aurandjaiba merült. Az időseb- 
j." arezán mély gondok nyomai látszottak s, 
.akéntelenül remegés fogta el, midőn sa sjü) 
eié tekintett.

zését.

A törvényhatóságok szervezése.
*** Folytassuk a napi események feljegy-

Nagyvárad szervezd küldöttsége gyű­
lést tartván, három alosztályra oszlott, hogy a 
munkalatot annál gyorsabban teljesíthesse. Fel- 
olvastatott a főispán levele is, ki figyelmezteti 
a küldöttséget, hogy tartsa szorosan szem előtt 
a belügyérnek a törvény értelmezésére (?) vo­
natkozó körrendeletét. Gyalokai Antal felemlíti, 
hogy az országos adóból leütendő lenne a köz- 
ígazgatási költség egy része a város javára, 
mert a törvény a törvény hatóságok közt kü­
lönbségét nem tesz. Ez ügy — a többség vé­
leménye szelint — nem tartozik a küldött­
ség elé.

S o p r o n m eg y e 205 virilist bir, s 
ugyanannyi bizottsági tagot választ is. Az ál­
landó választmánynak 28 rendes s tíz póttagja 
lesz, és felosztatik közigazgatási, gazdászati és 
műszaki osztályokra. Legtöbb adót (118,996 frt 
í>0 /2 krt) hg. Eszterházi fizet.

P. sztergammegye hatvan bizott­
mány i. tagot választ, ennyin lesznek a virilisek 
is. Két szol^abirói járásában alszolgabirók is 
lesznek alkalmazva. Az állandó választmány 
csak 18 tagból áll, s ezek közgazdászat!, köz- 
jogi s jogügyi, közmunka és közrendészeti 
szakosztályokat képeznek. A virilisek száma 
lxj<)3 fittol 155 frt adót fizetőig jön le. Alispán 
fizetése^ 1800 frt, főjegyzői 1500 frt stb.

U n g m e g y e hat főszolgabírója a já- 
rásbirósági székhelyen fog lakni. Alispán fize­
tése 2400 írt. A közbiztonsági és egészségügvi 
személyzet fizetése fele részben az igazságügyi 
alapból fedeztetik. Az állandó választmány, 
mely 36 tagot számlál, ingyen dolgozik. Leg­
több adó 5345 frt, legkisebb 128 frt.

P 8 i k s z é k (Erdélyben) nyolez dulló 
biztosi járásra osztatott. Közügyi küldetések al­
kalmával a tisztviselők saját költségeken utaz­
nak. Az állandó választmány (30 taggal) jogi, 
egészségügyi, műszaki és közigazgatási szak- 
osztályokra oszlott. Az első virilis 432 frt, az 
utolsó 36 frt adót fizet. A tisztviselőknek az 
alkirálybiró óvenkint hat heti szabadságidőt ad­
hat, ha az illető hivatalos működésében fenaka- 
dás nem történik.

Külföld.
= Franrziaország. A viszonyok Fran- 

cziaország és Olaszország közt, mint a Moniteur 
Universe! Írja, kedvezőbbek lettek, s nem so­
kára egy franczia követ fog Rómában accredi- 
táltatni. A császárság által felvetett theoriát a 
latin fajok solidaritása felöl ismét felakarják 
újítani.

Lefranc franczia kereskedelmi miniszter 
V ictor Emmanuellel e hó 17 én Turinban vé­
letlenül találkozott. Ekkor Lefranchoz intézve 
a szót Viktor Em. azt mondotta, hogy Franczia 
és Olaszország testvérinemzetek, és szükséges, 
hogy azon fellegek, melyek a köztök létező vi­
szonyt a közelmúltban zavarták eltávulittasanak.

= iNvinctorszás- Németország nevezetes 
lépést akar tenni az alkotmányosság terén. A 
porosz államkincstár eddig semmi parlaraentar is 
ellenőrzés alatt nem volt. Eddig még a képvi­
selőknek is csak mint magán egyéneknek le­
hetett belépni az államkincstár helyiségeibe. 
Most a birodalmi hadi kincstár felett a császár 
csak a birodalmi és szövetség tanács beleegye­
zésével fog rendelkezni. Miután a kincstár csak 
liadiczélokra fordittatik, igy még a hadüzenet 
is parlamentáris ellenőrzés alá jön, s az intéz­
mény újabb békés bizonyítéka Németország 
békés hajlamainak.

= Romania. A bukaresti kormány, a 
német birodalmi kormánynak a román ügyben 
történt határozott fellépése által annak belátá­
sára jutott el, hogy nehéz lenne az általa elfog­
lalt állásponton megmaradni. Ez okból Kons- 
tántinápolyon át Bukarestből egy irat intézte tik 
Berlinbe, melyben ajánlatot tesz a bukaresti 
kormány, hogy ezen ügy szabályoztassék. Ezen 
ajánlat szerint mind német mind román részről 
egy bizottság állíttatnék össze, s az tanácshoz 
nék az ügy felett. Az engedményesek egy 
meghatalmazottja is részt venne ezen tanács­
kozásokban.

A váczi tábor.
— Azon nagy hadgyakorlatok, melyek 

Vácz körül folynak, széles körben felkelték a 
figyelmet; még a külföldi államok is küldtek

képviselőket e* alkalomra, a magyar király is 
' személyesen jelen van.
I Az ottani dolgokról, még csak távirati 
j tudósítások fekiisznek előttünk,melyeket érdekes- 
I nek látunk közölni.

Vácz, szept. 22. A mai hadgyakorlatok 
minden várakozáson fölül ütöttek ki. ö felsége 
taktikai gyakorlatokat is kívánt látni a honvé­
dektől s e czélból átrándult Gödöllőről. A gya­
korlatok József főherczeg vezénylete alatt s gr. 
Andrássy miniszterelnök jelenlétében d. e. 8—
11 óra közt mentük végbe. Résztvett benne
12 gyalog zászlóalj, 8 dandár lovasság és 12 
mitrailleuse, agy utász és egy tábori jelző osz­
tály. O felsége legmagasabb megelégedését fe­
jezte ki a csapatok iránt, melyek bámulatos 
pontossággal mozogtak. Különösen kitűntek pe­
dig a pesti és ipolysághi dandárok.

Vácz, szept 25. A nagy harczi gyakorla­
tok tegqap d. u. 4 órakor kezdődtek meg és 
Sződ, Eletesháza, Dunakeszi s a Rákos-patak 
környékén foglaltak hadállást. Ezúttal csak a 
hadi positiókat foglalták el s előőrsöket állitá- 
nak ki, az éjét szabad táborban töltvén. A had­
állás ez: Pongrácz István és Horváth János 
ezredesek dandárai a sződ-rákosi kocsma és 
vasút közt állanak. Komlóssv alezredes 
Eletesháaától északra az országút és Duna közt 
táboroz honvédlovasságával, melyhez sorhadi 
dzsidások is csatlakodnak; az V tüzárezred e 
hadosztály mellett száll meg. Szintén e kör­
nyéken foglalt állást Schönfeld tábornok dan- 
dára. E dandár az életesházi szorulalot szállja 
meg előőrssel. Az Életesháznál konczentrált tá 
bort a hadi szekerek az országút mellett ve­
szik körül. A főhadiszállás szintén Eletesházá- 
nál vau a tábori jelzőkkel és ápolás-oszíálylyal. 
Póchy alezredes dán dara s Henneberg alez­
redes honvéd huszár-százada Dunakeszinél 
táboroz.

E nagyszerű hadgyakorlati mozgalmakat 
továbbra is figyelemmel fogjuk kísérni. Ezek 
— hiszszük— tanulságosok lesznek ránk nézve.

Aztán társalgást kezdett meg leányával.
Egy magános nő, ki befolyásos családja 

pártfogására nem számíthat, kinek nincs egyéb 
védelme mint erénye, az csak elveszett teremt 
ménynek tekinthető, gyermekem.

— Kegyed megijeszt kedves anyám! — 
Hát nem éltünk-e eddig boldogul és megelége­
detten egymást szeretve ?

— Édes Krisztinám, te ijesztesz engem 
meg, ba eddigi életünket boldogságnak tartod 
s nyugalmasabb életre nem is vágyói. Te látod 
a csillagokat az égen, s a virágok illatát egész 
gyönyörrel szívod magadba, kedvtelve hallga­
tod a pataknak moraját — de feleded a fekete 
pontot megtekinteni, mely a láthatáron mind 
inkább nagyobbodni, terjedni kezd. . . A csil­
lagok csakhamar elhomályosulnak, az illatárt 
terjesztő virágok elhervadnak s a szelíden folyó 
ceermelv vadul rohanó árrá növi ki magát.

_ Ah, az égi háború csak esetlegesség s
attól mindig megvédheti az ember magát, 
válaszolt mosolylyal a fiatal leány.

— Ép ezt akartam neked megmagyarázni 
gyermekem. Da sajnos az életben gyakran me­
rülnek föl oly viharok, melyek az embert meg- 
eemmisitéssel fenyegetik. Ne feledd ezt Krisz­
tina ! Tekints magadra gyermekem s hidd meg, 
a gyöngét mindig,elnyomják, a ha fejét lecsüg- 
geszti, eltipoiják. Es én ismétlem, hogy egy nő

A jogászgyülés Pesten.
— Szept. 23. —

—- Második ezen alkalom, midőn a ma­
gyar jogászok tudományos eszmecserére össze 
gyűltek.

A vigarda volt az első találkozási hely, 
hol a jogászgyülés! tagok tiszteletére Pest vá­
ros közönsége estélyt rendezett a megismerke­
dés czé’jábul. V oltak itt ügyvédek, miniszterek, 
tanárok, tisztviselők és szép nűvendégek. Vi­
dékről mintegy ötszázan rándultak-fel ez al 
kalomra. Horváth Bódit és Hoffman nt a terem­
be léptükkor megéljenezték. Katonai és czi- 
gányzeue felváltva működött, a czigánvok ma 
gyár darabokat játszottak.

Kedélyesen folyt le az este, a pohárkö­
szöntések, a magyar lakomák e fűszerei sem 
ma: aduik el.

Az elnökkérdés is szóba jött a toasztok- 
ban ; először éltették Hsffmant, erre zaj támadt.

másik párt Horváth Bódit élteié, mint elnö 
köt, és a mint itt a két párt milyensége ki­
vehető volt, Horváth elnökké választatása bi­
zonyosnak mondható.

A zaj aztán csakhamar lecsilapult s ke­
délyesen folyt a vigalom éjfél utánig, mikor a 
jogászok nyugalomra tértek.

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési Imiúridő közeledvén, 

felhívjuk a t. ez. közönséget az előfizetési 
pénzeknek mielőbb beküldésére. Az előfizetési 
dijak a lap homlokán olvashatok. Helybeli elő­
fizetőinket kérjük, hogy az előfizetési pénzt 
Telgdy K. Lajos vagy ifj. Csáthy Ká­
roly könykereskedö uraknál mielőbb fizessék 
be. — Nagy ígéreteket nem teszünk: eddigi 
eljárásunk legyen kezesség a jövőre.

* Adományok a Csokonai szoborra. 
Áron Miksa 10 frt. A ., Debreczen •* szerkesz 
tősége utján A b r a h á m László adománya­
ként ü frtot felvettem Debr. sept. 25. 1871.

Tóth Antal 
pénztárnok

* .4 Csokonai szobor leleplezési ünne­
pélye alkalmából rendezendő társas ebédre a 
polgári casinó termei már átengedtettek a casinó 
választmánya által.

* A debreczeni rvf. cg\ li-tzinegyei

tisztujitás — a Vértesen folyó hó 23-án fel­
bontott szavazatok, szerint — következő ered­
ménynyel ment végbe: Egyházi tanácsbirák 
lettek: Síél György, Zagyva Imre, Szabd 
Peter, Németi Lajos és Nagy Pál. Világi 
tanácsbirák : Fényes Károly, Derecskey 
Antal és Bernáth István. Főjegyzőnek Ké­
met hy Lajos, aljegyzőnek Dávíd házi Já­
nos választattak.

* Ladányi Gedeon főiskolai tanártól 
egy nagybecsű könyv jelent meg, s ez „A ma­
gyar királyság alkotmány történet easzat 
mári békekötésig.“ Nem egy újdonság! czikk 
keretébe tartozik, hogy ily nagy fontosságú mű­
ről érdemleges bírálatot adhassunk." Elégnek 
tartjuk felemlíteni, hogy Ladányi e téren út­
törő, és müve az első nagyobb magyar alkot­
mánytörténet, így e munka csakugyan hézag­
pótló volt. Széles ismeret, mély és figyelmes 
gondolkodás s a legelfogulatlanabb történetírói 
tapintat jellemzik e becses munkát. Midőn e 
könyvre felhívjuk az olvasó közönség figyelmét, 
nem mulasztjuk el egyúttal a magyar akadémia 
figyelmét a derék szerzőre irányozni; azon 
egy®D; ki nemzetét első ajándékozá meg ily 
értékes és kiváló müvei, bizonyára megérdem- 
lené, hogy fáradhatlan mankásságáuak és lan­
kadatlan szorgalmának jutalmát lelje a köz­
elismerésben. Óhajtanék, hogy ne lenne e szé­
les hazában oly magyar polgári család, mely­
nek bibliája mellől ez alkotmánytörténet hi­
ányoznék 1 A magyar nemzet szentirása e 
könyv, mely nagy becsű műnek ara (két kö­
tetben) 6 frt.

* Sárváry Ferenci mint a debreczeni 
törvényszék kinevezett elnöke van meg bizva 
miniszteri biztos minőségében a bírósági további 
szervezési előmunkálatokkal, s igv a törvény­
széki helyiségekre vonatkozó intézkedések­
kel is.

* Tornnfigy. Tudva van e lapok olvasói
előtt, hogy a kormány ez évi nagy szünidő 
alatt két póttanfolyamot rendezett városunkban: 
egyiket a gazdászatit, másikat a tornászaid; ez 
utóbbiról szólok jelen éitesitésemben. Jelentke­
zett s bejött f. év aug. elején 16 néptanító, 
ezek közül 3 körülmény ei miatt egy havi itt 
lét után eltávozott. — 13 itt maradt s folyto­
nosan kitartó szorgalommal felelt meg hivatá­
sának. Igazolá ezt a közelebb f. hó 21-re kitű­
zött s megtartott nyilvános közvizsga, melyen 
az egyleti elnökségen s válisztmányi tagokon 
s nehány az ügy iránt magokat érdeklőkön kí­
vül, a bibarmegyei főtanfel ügyelő helyettese 
Nemes Kálmán iskolatanácsos is jelen volt. A 
vizsgát tevők közül 5 volt nagv váradi. 5 sza­
bolcsi, 2 I: jduvárosi. 1 középszolnoki. Tanul­
ták kellő igyekezettel raz elméleti részből a 
tornászat történelmét és a tornatanitás elméleteit, 
ugv az emberi honcz s élettant Örvényi 
Vilmos müve :etó s test. gyük. tanár előad-'-x 
után. — A gyakorlati részből: a szabad gya­
korlatokra s miuden névvel nevezendő torná­
szat! műtétet Peti Lőrincz clötornász vezér­
lete alatt. — amazokat öten kitűnő, négven di­
cséretes, s négyen kielégítő, emezeket heten 
kitűnő, nyolezan dicséretes, hárman kielégítő 
eredménynyel. — Valódi öröm, s lelki elvezet 
volt hallani e már crettkoru, nagy részben nős 
s családos néptanítók értelmes s fele­
leteit s látni a tornaszereken elsajátított ügyes 
mozdulataikat, kik a képezdei. gvmnasiumi s 
elemi osztályokban használható tornaUnittik. 
lehetnek a vidéken. Vajha a vallás és közok­
tatási minisztérium ez igen kitűnő eredmény 
felöl a tanfelügyelőség utján értesülve, a műit 
évfolyamán alázattal beterjesztett kérelmére 
helybeli tornaegyletünkuek. melyben országos 
segély érdekében zörgetni bátrak valónk, ked­
vező választ nyújtana s belátva azt, miszerint 
e nagy alföld vidékén távolról sincs, csak 
envire fölszerelt tornaterem is mint a helybeli, 
ezt még nagyobbá s terjedelmesebbé átalakitani 
nagybecsű közreműködésével kegyeskednék !! 
Debreczen 1871. szept. 24. Varga Lajos sk. 
elnök.

* V belső legelő felmér sétiek liií -te- 
sitése már befejeztetett. s a fi k mérés — ’-mi 
lényegtelen pótlások mellett — helyesnek ta­
láltatott. E nagy fontosságú és sok fáradtságba 
került munkálat Laky Lajos tanácsnok veze­
tése alatt és Bathazár h. kerületi főmérnök köz­
bejöttével egy küldöttség által hajtatott végre. 
A fölmérés a birtckszabályozásnál fog alapul 
használtatni.

* .4 szinügyegylet rolyó évi October 
1-én d. e. 10 órakor a városház nagv termében

csupán férjének szárnyai alatt találhat legbiz­
tosabb oltalmat az élet zivatarai ellen.

— Van még egy szent menedék anyám, 
hol védelemre talál az ember az igazságtalan­
ság és zsarnokság ellen.

— Ah tehát a zárdáról akarsz velem 
beszélni, kedves Krisztnám ? — viszonzá a 
delnő ábrándos hangon. — Igaz, hogy a zárda 
megszentelt menhely, de csak oly nőknek való 
az, kiknek szive megtört s halálos csapás érte; 
ott aztán kigyógyul a kedély minden szenve­
désből,ott csak égi szeretet honol. (?) Kinek szive 
azonban még a földi örömekhez igényt tarthat, 
ott az az éden helyett csak a pokol gyötrelmeit 
találja föl.

— Mily iszonyú képet festesz te előttem 
anyám! — És mégis, jobb, ha istennek szen­
teljük magunkat, mintha oly emberrel kelünk 
egybe, kinek gazdagsága, rangja és hatalma ké­
pezi az egyedüli vonzerőt. Hát oly nagyon ér- [ 
dekedben van neked anyám, hogy engem min-1 
den áron férjhez adj ? Szólj!

— Orömestebb nézlek biztos kikötőben, 
mint a megsemmitóssel fenyegető viharnak ki­
téve, kedves gyermekem. Hát oly n ,-y ellen­
szenvvel viseltetnél te Vitelli Loren zó gróf 
iránt, ki minket ekkorig kisért, s magát irán­
tunk mindig oly lovagiasan viselte ?

— Vitelli Lorenzo grófot I — kiálta föl 
Krisztina, keserű mosolvlyal. — Te csak gu-

Krisztina rámutatott a boldog párra s igy 
szállott:

— Ezeknek mi sem hiányzik boldogsá­
gukhoz ; nézd mamám, mily szeretetteljesen 
néznek egymásra.

— Hejh sok lakodalmat láttam én hasonló­
derült kedvvel ülni meg, a melyek mindazáltal 
könynyel végződtek, — szólt halkan az éltes 
asszonyság.

Ez alatt a lakodalmas nép elhaladt az ab-

nyolódol velem anyám. Ugyan mikép szeret­
hessek én oly rut vén embert ? Arcza tele van 
forradással, horgas orra a sasot rok legundokab- 
bika s e sajátságokhoz társul még rut lángvö­
rös haja is. Valóban anyám, ón azt hittem, 
hogy neked kissé jobb Ízlésed van.

— Bobó leány! — válaszolt anyja, — te 
nem gondolod azt meg, hogy ez a nemes lovag 
jobban fog becsülni, mint valamely divatmajom,
ki egyébre sem gondol, minthogy bajuszát sár- ^ ^ A vőle^v hirtelen megállóit, s ará-. 
loalukur-x podor,e, a sétálókat konyokevet lók-! me,rcsókolván" megölelte s igy szólt: 
dörse, párbajra hív,*, es birtokát a jatekbanan- ; - Szegények vigyünk ugvan. de a háza»
gokban kártyázza el Az ifjúságnak szerelmije forgalmimat csík fokozni fogja,
lángja szesze yes változékony; ha te vonzalom- Re lenkÍDt még korábban talpon leszek s v>- 
ból mégysz ferjuez mind ama kedelyrazkodaso-; - fo|ok munkálkodni, mert úgy
kát áteled, a melyeket én szenvedtem, s melyek , dulkoz, ho|v azt te éretted cselekszem, 
eletemet megrontották L késén, tapasztalástól Bármily szegénvek legyünk is azon-

' on *ű/íOrl toon WATTI TTAPiritvn 1 1 ~ . 0*'szeretnélek én téged leányom megóvni. ban, büszkékké tesz minket az a gondolat.
Krisztina, ki merengve ült a szőlővenyi- hogy boldogságunkat saját magunk teremtjük!

gével borított ablaknál, egyszerre nehány hege­
dűnek élénk zenéjét hallá. Kitekintett az ut­
caira s vidám lakodalmas menetet látott, mely 
a lapályon tovabullámzott. Elvi kék szalagok­
kal felékitett zenészek haladtak, kik időnként 
kézről-kézre adták egymás közt a násznép által 
átnyújtott boros kancsókat. A menyasszony fe­
hér ruhás üde arczu csinos pórleány volt, ki 
mosolygó tekintettel ballagot a csinos fiatal vő- 1 
legény karján. |

Emlékszel-e még kedves Endrém, 
kezdé a fiatal menyasszony, midőn nagybátyád 
szüretjén meg akartál csókolni. de én védtem 
magamat és arezodat bekentem szőlővel. Ekkor 
kezdtük ismerni egymást. Ma azonban azt 
mondom, inkább bázról-házra kódolnék veled, 
semhogy nagybátyádhoz ja gazdag Maierhe* 

a nék nőül.
{Folytvas» következik)



közgyűlést Űrt. Tárgy: éri szám »diáéi 
egyleti tiszta j i t i ».

* ;t k$s honvédek mér czéllövésben is

Spóroltainak. Bármit beszéljenek is némelyek 
J irányban, hogy a katonai szellem előre meg- 

honositutván a gyermekekben a korai barcsi 
gyakorlatok és szigorú szabályok folytán, tagad- 
natlan, mikép a testi ügyesség nagyon fejük e 
gyakorlatok által; és, mivel az átaiános hadkö­
telezettség életbelépett, s hazánk oly helyzetben 
van, mikép még sok megpróbáltatáson kell át­
mennie, és igy szükség, a honvédelmi intézményt 
erősen kifejteni: el kell ismernünk, hogy Mar- 
zsó honvédszázados a kis honvédek beolt tatása 
álul e téren máris sok érdemet szerzett. Óhaj­
tandó, hogy ezt mind a szülők belássák, mind 
a városi hatóság méltányolja. Legközelebb pe­
dig a gyakorlatra szükségelt 
fegyverek beszerzését elősegítse a 
közönség: mire az adakozásokat 
szívesen elfogadjuk. A kis honvédek a 
tanulási idény beálltával csak szerdán és szom­
baton fognak gyakorolUtni, s igy a Unulástól 
nem vonatnak el. Aionban óhajtandóvolna, 
ha a kishonvód beoktatások az isko­
lai tanfolyamm]al köttetnének össze.

* A magyar észak keleti vasút nagy- 
károly-szatmári vonalrésze — mint hirdetési 
rovatunkban látható, — ma tehát csakugyan 
inegnyittatott. A megnyitásnál az igaz­
gatóságot Voigt központi felügyelő, a társulatot 
Boros Bálint igazgató tanácsos képviselte. Szal­
ui ár városa ez alkalomra fényes lakomát ad a 
rZöldfa“ szállodában.

* A rét. egy ház tanács tegnapi gyűlésén,
* tagok nem lévén határozatképes számmal, az 
egyházkerületi főjegyzőség betöltése iránti sza­
vazás ismét elmaradt. Alkalmat veszünk ma­
gunknak e tárgygyal kapcsolatosan felemlíteni, 
miszerint több helyről úgy értesültünk, főleg 
Biharmegyéből, hogy a főjegyzőséget illetőleg 
az egyházak nagyobbiészt Tóth Sámuel főis­
kolai hittanárra s egyházkerületi aljegyzőre ad­
ták szavazatukat.

* .4 lövöldében 1871. szept. 24 én téte­
tett 230 lövés 84'/, körrel. A legmélyebb 4 es 
körrel Kovácsi Adolf nyerte az aranyat Veres 
László ellen, kinek szinte 4-es köre volt. 15'/, 
körrel a legtöbbel 20 lövés közt tallért nyert 
Bor»ay Sámuel Gvürky Sándor ellen, kinek 
szinte 15 köre volt. Pályáztok 6 an. Debreczen, 
szept. 25. 1871. Harsányi Gábor,

1. egyleti jegyző.
A polgári kaszinó tegnap

pesti ref. egyház kórházából e hó 23-kán dél­
után 5 órakor tétettek örök nyugalomra a ke­
repes! ut melletti sirkertbe. 4 l<tt« hamvaira!

* Katonai képek czimmel Telegdi K. 
Lajos kiadásában nem sokára egy igen érdekes 
kis füzet fog megjelenni — gyermekek szá­
mara, melyet Erdélyi István ügyes topin- 
Úttal és változatos tartalommal állított össze. 
Lesznek benne rajzok as európai katonaságból 
is. Aulában — úgy látszik — hogy a kis hon­
védek számára készült e füzet, és mint ilyenre 
előre is felhívjuk a figyelmet

* Hymen. Városunkból Schavel Ida kis­
asszonyt e napokban jegyzé el dr. Dézsy László 
kolozsvári jogtonár. Áldás frigyökre!

* Nagy veszekedés történt a múlt éjjel 
a tizenháromváros egyik korcsmájában, a laka­
tos és más mesterlegények között A kihágás 
okozói bekísértelek.

Országgyűlési tudósítás.
A képr.-hiz ülése szept. 23.

Elnök: Somsich Pál.
A kormány részéről: Kerkapoly, Pauler. 

Szlávy, Tisza, Tóth, Bittó.
II e í t y Ignácz Gamperl polgármester 

nevének Gyöngyösire történt „díjmentes“ átvál­
toztatása alkalmából, kérdi a szeméjyköriiü mi­
nisztert, mi jog alapján engedtetett el Gamperl- 
nek a névváltoztatásért járó dij, miután e te­
kintetben a felségnek kegyelmi jogát togadja.

Pécby Tamás az 1872-diki költségvetési 
előirányzat kiosztását sürgeti. Elnök a kiosztást 
holnapra ígéri.

Az igazold bizottság előadója jelenti, hogy 
Orbán Balázs végleg, Szócheny Ödön grot pe­
dig a 30 nap fentartásával igazoltotik. Henszl-

kőnnyebb, de Wveszélyeeebb mód is, melyet 
csak • rósz gazda követ Az adóvissonyok ren­
dezése, Magyarország hitel, ipar, s kereskedelmi 
ügyeinek függetlennététele, önállósítása sokkal 
többet segitend az ügyön. (Helyeslés balról.) A 
kisebbségi véleményt pártolja, miután a 8 szá­
zalékos kölcsönt nem tartja olcsónak és előnyö 
nek az országra nézve.

Móricz P. roszalja a miniszter azon 
kijelentését, hogy később nem felel e kölcsönért a 
kölcsön felvétel módját nem helyesli; ezután Si- 
monyi E. s Gubodi Sándor szólnak, mindnyájan 
pártolva a kisebbségi véleményt.

Jókai szerint hasznos kölcsönre kap 
pénzt az ország, fényűzésre igen drágán.

Tisza Kálmán kívánja, hogy a törvény 
kifejezze, mire vétetett fel a kölcsön, a minisz­
ter indokolása nem biztosíték.

C s i k y S. már négy országyülésen nem 
látott oly botrányt, hogy a tvjavaslat védelmére 
senki sem kél; most ez történik.

Kerkápoly mindenkinek akar vála­
szolni, mostanában kedvező alkalmat vár, kéri 
a megszavazást.

P é e h y Tamás is az ellenzék helyeslése 
közt elmondván zárbeszédét, névszerinti szava­
zás lön. 428 képv. közöl szavazott mellette 109, 
ellene 88, távol 230 volt. így az részletekben 
is elfogadtotott a pénzügyi biz. szövege szerint.

Színház.
A szinidény beállott. Kezünkbe vesz- 

szük a tollat ismét, hogy a színház ügyeit el­
fogulatlanul tárgyaljuk s az előadásokat némi 
észrevételezéssel kísérjük. A saison tegnapelőtt 
„M átyás király lesz“ czimü ismere­
tes drámával nyílt meg; de mielőtt ez előadás 
rövid lefolyását érintenénk, — beszéljünk előbb

mi
sor

legyezzük, hogy » szereplők közül első 
sorban Zöldi Szilágyija múlott ki mint a 
melybe legtöbb művészi ábrázolás volt oszpon- 
tositva. Mándoki, Bercsényi Rónai szintén emel­
ték a hatást A figyelem ez este két «ben za­
vartatott meg: a színpadon egy boszantó elkésés 
által s a néző téren egy a karzatról lehallatszó 
gyenneksirás által. Közönség gyér számmal.

*• Vasárnap , sept 24-ikén adatott: 
^Honvéd \és szerzetes“ A gyér számú 
közönség meglehetősen mulatott Vízvári és 
Együd karikatúráin s elemében különösen a 
„magasabb állása“ közönség vala. Az előbbi 
előadás alkalmával felhangzó gyermek sirás 
ez este újra ismétlődött zavarta a figyelmet. Jó 
volna ügyelettel lenni arra, hogy az ily csecse- 
mős dajkák be ne jussanak a színházba.

ük, míg évi fizetése a ,
fizetést (600 fit) eléri. A^ő 
tetm kívánó 18-25 év
16-20 éve, leányok jelenik
kezve naponkint <L e.
zeti színház irodájában. ™ *»it,

Belföldi hírek.
*** A sárospataki r«f r«■

gatósága tudatja, hogy semmi 
nak azon felmerült hirek minti, P 
esetek fordultok volna elő! Az ** 
nyok a legjobb lábon állanak 

* * Páchi Manó gr.’loo
h°gy az

mann Imre benyújtja az ország czimerét az erre I másról.VAnotlm*/» — *-----l.ia.l I s
Az intendatura, eddigi fenállása után márvonatkozó törvényjavaslattal együtt; kinyomat­

ván, az osztályokhoz utasittotik. Napirend. Széli 
Kálmán előadó olvassa a központi bizottság je­
lentését. A pénzügyi bizottság jelentése is felol­
vastatván, Széli K. előadó indokolja a jelentést, 
s a kölcsön elfogadását ajánlja, miután a defi­
cit bizonyos, s az is kétségtelen, hogy e hiányt 
másként, mint kölcsönkötés utján fedezni nem 
lehet. A kölcsönt előnyösnek ulálja, s miután 
nem lehet jót állani, hogy később is lehetséges 
lesz-e, ily előnyös teltételek mellett kölcsönt 
kapni, azt elfogadásra ajánlja.

P é c h y Tamás a kisebbség előadójI — j ------- - a kisebbség előadója
, ".v--"— -------— —6—f ‘ártott vi-. hangsúlyozza, hogy előbb a szükségletet kell

lasstmanyi ülésén az egylet három evre ismét | megismernie, mielőtt a fedezetről gondoskodnék 
szervezkedett. ;a ház k:*.u_..ie> .... .szervezkedett.

* Mikor lesz a heg) i szüret ? Szőlővel
biró gazdáinkat érdekelni fogja annak felemlí­
tse, hogy a Bibarmegye területén levő hegyi 
szőlőkre nézve kivétel nélkül a szüretelés meg­
kezdése határnapjául a hegybírók részére okt. 
hó 20 és 21, a magánosok részére pedig okt. 
22-ik napja tűzetett ki. Ha talán azonban né­
mely helyen a szőlő rothadásba menne, az 
előbb szüretelésre az első alispán engedélyt 
adhat. °

* A szüretek — a közbejött fagy miatt
— elébb veszik kezdetüket, mint gondoltuk. A 
Széchényi kertben már e hó 29-kén
— szüretelnek.

* Zndor Ákos a debreczeni állandó szín­
ház volt tagja, e hó 21-én reggeli 4 órakor 
hosszas betegeskedés után 23 éves korában 
Pesten elhunyt. A boldogoknak hült tetemei a

a ház. Magyarországnak hitelével’' nem szabad 
I könnyelműen játszani, miután nemrég jelent 
I meg a világpiaczon s hitele most kezd megszi­
lárdulni. De tagadja azt is, mintha e kölcsön 
I előnyös volna. Ilyet kötni mindig lehet.
! ^ E nézetből indulva ki ajánlja a kisebbség,
—hogy a kölcsön a költségvetéssel együtttárgyal- 
tassék. A kölcsön ezéija még nincs megállapítva,sa 
tételeket, melyekre fordítandó lesz, a költség­
vetésből kell a háznak megismernie, — ez is 
indokolja a költségvetés előzetes tárgyalását. 
Helyeslés balról. Horn Ede: Sajnálja, hogy 
az idén, midőn a budget először van rendesen, 
kellő időben s alkotmányos módon előterjesztve, 
ismét ily rendetlen dolog történik, mint a jelen 
költség felvétele, mely átaiános, úgynevezett 
budget-kölcsön lévén, a budget előtt nem tár­
gyalható. Ha a kiadás több a bevételnél, ezt nem 
kell okvetlen kölcsön utján fedezni. Ez a leg-

fényes bizonyítékát adá életrevalóságának s ha 
buzgalmából nem vészit (a mit remélünk isjhova- 
tovább szilárdabban foglalja el azon tért, me­
lyen működnie kell a színművészet s a közön­
ség együttes érdekében.

Igen, meg kell Urtonia azon álláspontot, 
hova eddigi küzdelmei után eljutott; s hogy azt 
megtarthassa az előbb jelzett buzgalmon kívül 
még egyébre is van szükség: felvont figyelemre 
a színház vezetése körül.

A figyelemre, éberségre soha sem volt 
nagyobb szükség, mint most.

A közönség nem egyhamar felejti el el­
vesztett kedvéneiét. Ezt nem azért hozzuk elő, 
mintha attól tartanánk, hogy az egykori kedvelt 
Soubrette nélkül már nem is bírnának az elő­
adások vonzerővel a közönségre, ezt agyrémnek 
tartanánk mi is, de felemlítettük azért, mert 
mindenesetre sarkalatos oknak tekintjük arra 
nézve, hogy tapintatosan választassanak most 
már oly eszközök, melyek feledtessék a közön- 
séggel, valóban érzékeny veszteségét.

Ez eszközök leginkább újdonságokból ál­
lanak. Igyekezzenek a repertoiret a lehető leg ■ 
vonzóbb müvekkel gazdagítom, hogy a közön- i 
ségnek jóformán ideje se maradjon az elmél­
kedésre. így egyelőre csak a játékrend érde­
kes összeállítását ajánljuk; majd később, az idény 
folyama alatt észlelt netoláni mulasztásokra, an­
nak idejében teszszük meg észrevételünket s 
javallatunkat. Most kizárólag a műsor érdekesi- 
tésót nem győzzük eléggé ajánlani.

Áttérve a tegnapelőtti előadásra , röviden

Fővárosi értesítő.
** Művészeti s Írói körökben rég 

érzett szükség egy oly egylet létesülése, mely 
a különféle elemek érintkezését s ezzel a mű­
vészet és irodalom fejlesztésére oly üdvös esz­
mecserét lehetővé tegye. Az eszme nem uj, 
hanem mindeddig oly akadályokra talált, me­
lyek megvalósulását elodázták s kétségessé tet­
ték. Most végre újra megpendítették s a buz­
galom után Ítélve, melyet a művészet és iro 
dalom nehány tekintélyes képviselője az ügy 
iránt újabban mutattok, a jó sikert nem von 
hatjuk kétségbe. A nemzeti színház elsőrendű 
tagjai egyesülve Írókkal, festészekkel és zené­
szekkel az egylet tervezetét már annyira meg­
állapították, hogy a vég-megalakulás valószínű­
leg már a jövő hó elején egybehívandó köz­
gyűlésen megtörténhetik. Az érdekeltség oly 
szépen nyilatkozik mellette, hogy remélhetőleg 
a jövő télen nemcsak a főváros leghasznosabb! 
hanem egyszersmind leglátogatottabb köreinek 
is egyike lesz.

** A szül ész i tanfolyam bábák 
számára f. évi október 3-én veszi kezdetét a 
m. kir. egyetemen.

** Polytechnikum Pesten. A kor­
mány az üllei utón, a Schwendtner féle bútor 
gyár mellett mintegy 2000 négyszög ölet szán 
dekozik megvásárolni azon czélból, kogy arrs 
polyteckniáumot építsen.

** A nemzeti színház igazgatója 
kardalnokok és kardalnoknők kiképeztetése 
czéljából kariskolát állít fel. E kariskola 
f. é. október 1-én nyílik meg. Tanórák: va­
sárnap és ünnepnapot kivéve naponkint a 
nők_ részére esteli 5—6 óráig; a férfiak 
6—7 óráig. -- Tantárgyak: a zene elemei s 
a nemzeti színház műsorán levő dalmüvek kar­
részei. A kariskola növendékeinek köteles­
ségei . 1. A tanórákon pontosan megjelenni és 
szorgalmasan tanulni. 2. A nemzeti színház elő 
adásaikban fa betanult operákban mint kardal­
nokok, a többiekben és a dráma előadásokban 
mint néma személyek közreműködni. 3. Kiké- 
peztetvén a nemzeti színházhoz szerződni s azt 
öt év előtt el nem hagyni.A kariskola növendékeit, 
mikor a színpadon foglalkoznak jelmezzel az inté­
zet látja el, azonfelül,ha a karában énekelnek 1 f — 
ha csak mint néma személyek működnek 50 kr. 
fellép i díjban részesülnek. Mihelyt a növen- 

;° dalmü karrészeit betanulta, azonnal 
400 frt évi fizetéssel a nemzeti színházhoz 
szerződtetik s évidija minden további 10 dal­
mü betanulása után rögtön 100 írttal emelte

a kolozsvári színháznak, 
műre tűzessék ki. 1

V A szőllők állapom
lU» Wk_.i .r lar

1871. III.

Előfizet
Helyben es

g—írre 10 frt-b.
Fél évre 6 „ - 
gjgflzetési pém ■ i 
FApiacz. Veceey-
esrkesitóségbc- bér

Előfizethetni! 
Telegdi K. Lajos ét Csi 
kereskedésében ■ s szd

Egyebütt a postaiul

/v/vwwwwwwwvvwvwvJ

róL jdésre az „Alföld“ következ/adol!,! 
„Hogy áll a szőlőd? Y. „Barátom ft 
rek nagyobb gorombaságot mimk " 
eszébe juttatja valaki a szőlős gazdi ? 
lét: Jöhetsz medvét minden

* A s z é k e8fej é r vári v~ 
kör e hó 28 án (Mihály névestél, ■ > 
felolvasási és szavalata estél vt ré„j 
társas vacsora követ * w ^

** Mit kívánnak a ntin*
A f. évben Pécsett megjelent tolS^'S 
a fi népiskola tanítók elhatározták i' 
nyújtani a képviselő ház elé, rnelvL 
anyagi helyzetük szomorú valdsáL n 
a képviselőházat,hogy a nevelésügy*\S 
tárgyalás ala és különösen arra 11 
tettel, hogy Magyar és Erdély hon oEft 
mind felekezeti népiskola ' tanitóiLÍ *'* 
enyhítve legyen. Fizetésük minimum f 
ft. hanem annyi legyen,melyböl 
együtt tisztességesen élhessenek 8 
nevelhessék: a tanító elöregedése «I? 
rodasa idején, halála utánra nedivf' ' 
tisztességes nyugdíjról biztosittassék? fiÜ 1 
idonkint és pontosan adassák ki d, ', ^ 
a néppel való súrlódása és ’b.n nélkül; a nevelésügynek terén l e0eS 
szolgálatáért illő napidijban részesít,^ 
pottonfolyamon volt tanítóknak adoft 
napidíj kévés lévén,ezt saját zsebeiül í iu tolniok, számukra ez 1 frí pdtotí ft 

ev. országos költségvetés alkalmával ’S. 
gosan megtéríttessék. E kérvénviil- * 
felhivják Magyar- Erdélyhon Lzefft 
latamtoit és keVik hogy egyesülvén 
ként vagy tankerületenként, ily Urta,®
vp.nvp.ilrAt n 1. f . nálamvényeket a kópviselőház elé 'terjes^

Olvasóinkhoz!
Lapunk bezártáig távirataink nem érka 

teK me9- Szerk,

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről sep 25-ről 

Arany . 120 Ír, 10 kr. - Ezüst. . 12ű („ „J

Felelős Sterk. to kiadótriajdiieoi: OL',0 KttlOLV I

Orvosi jelentés.
Orvosi tudományaimat bevf-gezve, itt 

Debrecenben telepedtem le, a lakásom 
b Mogul: atyám házában Haívanutczán 
van. Ajánlom orvosi szolgálatomat a szén 
védő emberiségnek. Járó betegeket is elit - 
gadok.

Dusócsky László
__________________ orvos, sebész és szülés.

Hirdetmény.
Kis-Szappanos utczán 553-ik számú 

1,az 137 négyszög öl udvarral, és 3 hold 
300 n6gy.szög öl or.dódi külső földjével 
szabad kézből e’adó.

Értekezhetni ügyvéd Ábrahám László 
úrral Piaez utcza 2143 sz. a

■93

I Társalkodó nőnek
vagy nevelőnőnek ajánlkozik, egy müveit 
már nem fiatal hajadon. Inkább jó bá­
násmódra, mint nagy fizetésre tekint.

Értekezhetni vele Dr. Sárossy ur la­
kásán váradntezán, naponta 11 tői__ 1/

4f,0 1 — 1

399 1—3

Felhívás.
Nöui meghámozván.mindazokat, kik­

nek netalán ellenében valami követelése 
lenne, ezennel felhívom, hogy nálam a Ko- 
máromy házban jelentkezzenek, amennyi­
ben alaposai:, eleget tegyek.

Thómász Bálint
 színházi gépész.

Tánctanitási jelentés.
Alólirott ezennel tudatom a t. szülők­

kel, hogy táncztaniiásomat f. évi okt. hó 
1-én m°gkezd'-m. Azt hiszem nem szükség 
bizonyítványokra hivatkoznom, mert a 
városbaui működésem e téren, számos év 
óta ismeretes.

A tájeztanitás november hóban érend 
véget a mikorra több főúri családhoz va­
gyok Pestre szerződtetve.

Értekezhetni velem Kádas-utczán a 
Kalmusz féle házban.

A gyermekek tanítása este 8-óráig le- 
end, a felnőtteké azon túl. 386 2_3

Müller Lajos
tánezmester

A DEBRECZENI

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;
elad sorsjegyeket részletfizetésre:

osztrák hitel intézeti 
1864-ki Osztr. állam 
1860-ki 5"/0 es osztrák állam 
1839 ki osztrák állam 
törökbirodalmi 400 francos 3 Vés 
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz 
1866-ki „
Braunschweigi 20 ti.” ”

27 0-0

200,000 frt 
2 50,00J frt 
300.000 frt 
150,000 frt 
600.000 franc 
200,000 rubel 
200,000 „ 
30,000 ti. „

10 frt
77,
8 frt 
8 frt 
6 frt 

10 frt 
10 frt 
4 frt

i mellett,

Az igazgatóság.

A magyar észak-keleti vasút.

Hirdetmény.
A nagy-károly — szathmári vonal- 

rész Majtény a Szathmár állomásokkal s 
Zsadány kitérővel 1871 évi September hó 
25. napján fog átadni a közforgalomnak.

A zsadánj i kitérőben csak személvek 
és podgyász vétetnek tel; a mejrén\'i s 
szathmári állomások periig rzeméíy, p id- 
S.vász, gyorsáru s teher szállttá r.i vai,n„k 
berendnzv«.

A. menetrend tnftr közhírré van téve.
Pesten 1871 évi szept. hó 3 án.

1-0 A vezérigazgatóság.

FÉRFI F.ÜHA TEREM !
Van szerencsém tudatni a n. 

közönséggel, miszerint eddig

ezég alatt fent állott társüzletünk meg­
szűnt s f. é. September I-től fogva 
mint üzlettársak meg válunk egvmá« 
tói, s a nevezett naptól kezdve

Gáli Perencz
ezég alatt a Jégé r-féle ház-

ban saiát üzletet nyitok, s valimint 
a fentebbi ezég a n. é. közönség igé­
nyeit igyekezett teljes kielégíteni, ne­
kem is tőig vek vésem leend a tömeges 
pártfogást pontos kiszolgálás, áruim 
jutanyossága, s jó Ízléssel készített öl­
tönyök által kiérdemelni.

Magamat a t. közönség figyel­
mébe ajánlom, vagyok tisztelettel

Wall Ferencz
_ férfi szabó.
Üzleti helyiség a „Fehér“-lóval szemben

351 10-10

A t. gazda közönséghez!!
Gőz géppel való csépiéit mind nor, 

vállalok. Nánásy Sámuel gépes*, lakiti 
volt Lakiházban Várad utczán. 3jí

Két Teke-asztal
a legjobb karban, minden hozzá vi 

szükséges eszközökkel, minden ói 

szabadkézből eladó.
Értekezhetni Csapó-utczán, Schlr 

zák hazban a házmesternél. 370 3-5

Galéne befocskendés.

meggyógyít fáj lalom nélkül 3 nap 
alatt mindenfele «kár most fejlődő, 
akár már kifejlődött és idült tuyf- 
cső folyásokat.

Központi raktár Ausztria-Ma- 
gyarországra nőzve 
Maager Vilmosnál Bées Bár 

kér etrasse 12.
1 üveg használati utasítással 3 fit. 
70 kr.

KaphatóPesten Törők Jó­
zsef gyógyszertárában. 37

Gazdatiszti aj a i
Egy harmincz éves nős t 1 ki-1^

dálkodás minden ágában járató- '̂ 
magát gazdatiszti minőségben eg}' *- 
dezett gazdasághoz.

Foglalkozását minden órán 
kezdheti.

Értekezhetni Debreczenbsn B5, 
radutezán 2097 sz. a. vagy Szerenc«»*, 
8. posterestante czim alatt. 39ő -

Eebzecsen, 1871. Nyomatott Tekgii L. betűivel
1814, K. n.)

A váczi
Q) Nem vagyunk 

Jómnak; mert] méf. 
jjdnem mindennapi 
;Dy és zsarnokság 
ikre támaszkodik, s 
_ fel magát, a polg 
jberiség javára szóig 
jléeét akadályozza, a 
gyomja, 8 átalában i 
mi jólétet háttérbe szc 

Hanem másfelől ol 
unk, hogy azon veszi 

li az államot, 
igeit eszközök hiá 
beállhatnak és mé 

fit hozhatnak az orj 
:ényes cselekvényekl 
lozunk hódítási töref 
[yek szép hazánkat 

Tehát szükségből! 
tünk a hadcsapatok' 

ifentartás érdekéuől 
ingóivá, hogy a véder 
tessék.

S ha ezt akarjuk, 
a hadászati gyakori! 
Azonban nemépenf 

sietek magok vezetik 
_i, hogy azokat czil 
■gyává tegyük.

Azon körülmény, H 
sásban a honvéd-csipl 

■k a közös hadsereg j 
<g hogy e táborozáson J 
del mi miniszterünk is jej 
indok arra, hogy a vácz 
kedés tárgyává tegyük.

Honvédeink eddige 
tet vallottak, sőt kiváld 
részesültek azon gyakoj 
melyekben részt vettek.] 

Különös örömünkt] 
csak azért is, hogy az öa 

(reg iránti hő óhaitasj 
>ben egy indokkal töbí 
lkában ; s közelebb jöv 
Üjiik azon időt, midől 
ilgár, és minden polgál 
ive ngy kivonja — kat< 

<*>n lehet kételkedíj 
iücsapataink a váczi tál 
il is kitüntetik magolt 
in állítást, hogy a nei 

[hon és a trón oltalmára 
jbb biztosíték tahi iható.

S ha ez igy lesz - 
idni sem lehet —. mi 
Ikozik Audrássy Gyulai 

Iknek és honvédelmi 
így a nemzeti védei 
jlesztésére és m iil 
kkal ellátására if 

■ekvéseit.
Hogy meggyőzze öl 

Iség használhatóságáról 
_ 1- miszerint az ilv leik/ 

rő kellő felszerelése mit 
trón biztossága érdekék] 

Hogy súlyt adjon ezJ 
Itt annak előterjesztéséi 
-zebb hadcsapatok sémi 
-reken kellő erőt kifej 
lászati tndománv elvei I 
nem nyerhetnek kelhi 

sközök és műszaki csapj 
Vagy is, hogy tüzérsí 

csapatok és ágyuk J 
a mai előrehaladt hadj 
iának meg nem felelh* 

Itatására és erősítéséi 
tkség van.

Mily szép elégtétel lej 
ministernek magánál

tárg:

*VILÁGTALA>1
fOKOIIO <

— Franczía regén 
I Gonzales emani| 

Folytatá:.
1 A boldog férj örömtől ve| 
r nejét s tovább vonult 
L1W+ IloldoS> egyszerű, 
plryt Krisztina. Ezek a if 
1 8 egűitek. Bizalommal ti 
I eSy*k a másikban 

Csakhamar látni lehete ■ 
kia e«7laP0dni. A zenészek! 
fc.A jVe elkezdtek játszail 
I “ tánezra kerekedett, j 
L„ Eósd anyám — kézi 

* minőről én Tolyl


